

# 10 БЕРЕЗНЯ ДЕНЬ ДЕРЖАВНОГО ГІМНУ УКРАЇНИ



**10 березня, в Україні відзначається День Державного Гімну – одного з головних державних символів країни. Це свято було затверджене Кабінетом Міністрів України 7 грудня 2021 року, а сам Гімн офіційно був затверджений Верховною Радою 6 березня 2003 року.**

Історія українського національного гімну налічує понад 160 років і має чимало цікавих маловідомих сторінок.

Появою українського національного гімну ми завдячуємо не лише авторам слів та музики, але й сербському народові й письменнику-патріоту Сербії Світозару Милетичу (1826–1901рр.), «Сербська пісня» якого сподвигла на написання власної поезії.

Восени 1862 року поет почув, як сербські студенти співали пісню повстанців, які воювали за визволення Сербії від гніту Османської імперії. Слова «срце бије и крв лије за своју слободу» — «серце б'ється і кров ллється за свою свободу» — надихнули поета на знаменитий рядок: «*Душу, тіло ми положим за свою свободу*». За якихось пів години він написав перший варіант вірша, який відразу ж проспівали на сербський мотив.

Невдовзі після публікації вірш Павла Чубинського поклав на музику знаний композитор, і вже 10 березня 1865 року пісню вперше виконали у Перемишлі під час концерту, присвяченого Тарасу Шевченку.



**Павло Чубинський  
(1839-1884)**

Перший же відомий аудіозапис виконання українського національного гімну було зроблено в жовтні 1910 року у Кельні в місцевому відділенні компанії аудіозапису класичної музики «Gramophon». Виконав гімн знаменитий український оперний співак-тенор Модест Менцинський.

У 1917-1920 роках «Ще не вмерла Україна» став одним із державних гімнів УНР та ЗУНР. Зокрема, 17 червня 1917 року американське видання «Нью-Йорк таймс» опублікувало замітку про затвердження офіційного перекладу гімну України.

Коли в Радянському Союзі було вирішено створити окремий гімн для кожної країни в його складі, то "Ще не вмерла Україна" був одразу відкинутий. Натомість затвердили текст Павла Тичини "Живи, Україно, прекрасна і сильна", який й став державним гімном Української РСР у період з 1949 до 1991 роки.



**Михайло  
Вербицький  
(1815-1870)**

В липні 1991 року після урочистих зборів, присвячених першій річниці прийняття Декларації про державний суверенітет України, в палаці "Україна" в Києві відбувся концерт.

Наприкінці святкування, як завершальний акорд, всі присутні в залі виконали пісню "Ще не вмерла Україна".

І вже за 8 місяців слова Павла Чубинського і музика Михайла Вербицького отримали офіційний статус державного гімну України.

Гімн України набув значної популярності в ході масових протестів в країні у 2004 та 2013 роках.

У Новорічну ніч 2014 року на Майдані Незалежності разом заспівали гімн майже півмільйона українців, що стало "світовим рекордом".

**Гімн – символ української незалежності, свободи, волелюбності, незламності, віри та надії. Сьогодні він, як Прапор і Герб, об'єднує українців у боротьбі з російським агресором і його впізнають і шанують в усьому світі.**

